

江苏举行首场 抗击新冠肺炎疫情 先进事迹报告会

快报讯(记者 侯天卉)11月27日,首场“江苏省抗击新冠肺炎疫情先进事迹报告会”在南京举行,江苏省委常委、宣传部部长张爱军,江苏省政府副省长陈星莺,江苏省政协副主席、农工党江苏省委主委周健民出席报告会。

11月26日,全省召开抗击新冠肺炎疫情表彰大会。为深入贯彻落实全国和全省抗疫表彰大会精神,大力弘扬伟大抗疫精神,11月27日,由中共江苏省委宣传部、江苏省卫生健康委员会主办的江苏省抗击新冠肺炎疫情先进事迹报告会,在江苏省委党校会议中心举行。

天使白、公安蓝、志愿红……江苏省委宣传部、省卫健委、省文明办、省教育厅、省委党校、南京市有关负责同志,省内医护人员、公安干警、社区工作者、志愿者以及干部群众代表出席报告会。

新冠肺炎疫情发生以来,“苏大强”三线作战,战武汉、战黄石、战江苏。2月9日,省委书记娄勤俭在南京禄口机场为江苏援湖北医疗卫生队送行时表示:“国家有难,江苏儿女总是冲锋在前!”全省各医疗卫生单位、公安干警、基层社区工作者、各级媒体和广大新闻工作者,闻令而动,向“疫”而行,组成了疫情防控一线的“钢铁长城”。

在报告会现场,“C位”留给了来自省内各条战线的报告员和抗疫英雄代表,少先队员为报告员们送上了鲜花,全场掌声雷动。

“疫情之下没有局外人,重症医学责无旁贷。”东南大学附属中大医院重症医学科主任杨毅抗疫情期间留守江苏,担任江苏省卫生健康委新冠肺炎感染救治专家组副组长、重症医学组组长。每天省内各市奔波,指导重症患者救治。“50多天的奔波,近5万公里的车程,每天要跑2-3个城市。我是重症组组长,全省所有的重症患者都是我的!”报告会上,杨毅讲述的《车轮上的“生命守门人”》感动了现场观众。

作为江苏省援鄂疫情防控前方指挥部副总指挥、江苏援黄石医疗队领队,南京医科大学副校长、南医大附属逸夫医院院长鲁翔,2月11日带着一夜成军的首批310名队员驰援湖北黄石。报告会上,鲁翔分享的题目为《驰援荆楚的江苏力量》,详细讲述了江苏援湖北医疗卫生队深入前线,不畏艰辛、不惧风险的经历。

24小时建制接管武汉市第一医院重症病房,完成武汉一院重症患者“清零”后,最快速度接管金银潭医院的重症病区……江苏省人民医院(南京医科大学第一附属医院)援武汉重症医疗队207人刷新“江苏速度”,9月23日,被中央宣传部授予“时代楷模”称号。江苏省人民医院副院长、医疗队队长刘云在《拼出希望守住胜利》中说道:“在出征金银潭的誓师大会上,党团员、老中青带头喊出了‘抗疫攻坚,首战用我,用我必胜’的口号,拼出希望,守住胜利,为湖北战疫注入了强大的江苏力量,彰显了硬核的江苏担当!”

现代快报编委、现代快报“武汉战疫队”队长孙兰兰,作为媒体代表在现场作了分享,讲述了新闻战线上《88天,传递抗疫最强音》的抗疫故事。现代快报“武汉战疫队”在武汉战斗了88天,也是江苏在武汉战斗时间最长的新闻队伍。“有新闻的地方,往往也是高风险的地方,对于新闻战士来说,只有近些再近些,才能将战疫最危险最真实的画面记录下来。”定点医院、火神山、雷神山、方舱医院、隔离点……现代快报“武汉战疫队”在88天里,深入抗疫一线,前后方密切协作、日夜鏖战,在第一时间把采访到的第一手报道呈现给读者,先后发稿2000余篇,全网阅读量超过10亿次。

江苏省委常委、宣传部部长张爱军最后发表讲话:“8位同志做了生动精彩的报告,听了深受感动,深受启发。有的同志最早出征,最久坚守;有的同志勇挑重担,敢打硬仗;有的同志夜以继日,连续奋战;有的同志舍小家为大家,无私奉献。他们用大义大爱和实际行动,谱写了一曲英雄赞歌,诠释了江苏儿女特别能吃苦,特别能战斗,特别能奉献的精神。”

回首过往,聚力今朝,“苏大强”的各条战线上镌刻的一个个抗疫印记、谱写的一曲曲英雄赞歌,彰显了中华儿女铸就的伟大抗疫精神。据悉,首场报告会结束后,未来还将分三个报告团赴全省各地和有关高校进行巡回报告,用事迹报告会、电视纪录片、新闻报道、档案记录、展览展示等多种形式,充分反映先进典型感人事迹和崇高精神。



中共江苏省委宣传部 江苏省卫生健康委员会

2020.11 · 南京

江苏抗击新冠肺炎疫情先进事迹报告会上,报告团成员和与会领导合影 现代快报+ZAKER南京记者 顾炜 摄

向抗疫英雄 学习



先进事迹报告会上,少先队员为英雄们敬礼献花 现代快报+ZAKER南京记者 顾炜 摄

“天使白”“橄榄绿”“公安蓝”“志愿红”都是“战袍”,“黄马甲”“环卫装”“快递服”“安全帽”下都是战士……11月26日,江苏省抗击新冠肺炎疫情表彰大会隆重召开,江苏省委副书记娄勤俭的重要讲话在全省政法系统中引发强烈反响。大家纷纷表示,要向抗疫英雄们学习,弘扬伟大抗疫精神,真抓实干,进一步做好本职工作。

“愿做永远的‘逆行者’”

南京“最美防疫先锋”、一级警长、鼓楼公安分局中央门派出所工人新村社区民警龚卫珍告诉现代快报记者:“在群众最需要我的时候,我愿意做永远的‘逆行者’。”

作为一名基层一线社区民警,龚卫珍结合“梳网清格”工作,每天深入社区走访,特别是公众聚集场所如棋牌室、网吧等逐一排查,疏散劝导聚集的居民,耐心细致地做工作,常常忙到深夜。“我将以抗疫英雄为榜样,继续扎根社区、心系群众,为群众排忧解难。”龚卫珍的话很朴实,语气坚定。

迟晨是南京市秦淮区检察院的检察官,今年2月起,秦淮区检察院全院干警在14个社区24小时值守:为出入居民测体温,为外地返宁人员登记,为居家隔离的居民配送物资……值得一提的是今年2月发生的一起口罩诈骗案。嫌疑人王某在网上发布口罩货源的虚假信息,骗得多名被害人万元。最终,迟晨认真阅卷、核查,依法移送其到法院,使王某受到法律的制裁。迟晨告诉记者:“虽不能像白衣天使那样,身处防疫疫情的最前线,但可以通过积极参与社区的疫情防控工作,协调处理好疫情期间办案工作,作出自己的贡献。”

看完表彰大会,迟晨说:“我们要向抗疫英雄学习,强化法律监督,维护公平正义。”

现代快报+ZAKER南京记者 顾元森 王瑞 邓雯婷 李雨 刘遥 见习记者 陈子秋

“是荣誉,更是使命与责任”

“戴着红花,捧着证书,我觉得社区工作者的工作已经被大家看见和认可。这对我来说不仅仅是份荣誉,更是一份使命和责任。”南京秦淮区红花街道春天家园社区党委书记潘佳,是本次大会被表彰的先进个人之一,她说,社区内的常态化疫情防控工作也正有条不紊地展开。“我们做了一个‘全员核酸检测’的预案,为疫情防控工作做准备。”

32岁的姚桂琴,是南京江宁街道牧龙社区的一名工作人员。2020年是她工作的第十年,这一年注定让人难忘。春节她接到疫情防控通知后就一直忙碌着,排查外来人员、为湖北来宁人员登记、量体温、送物资……江苏省抗击新冠肺炎疫情表彰大会召开当天,姚桂琴通过现代快报直播看了大会:“这场表彰大会,肯定了大家付出的努力,也激励大家继续坚持,直到抗疫完全胜利。”著名重症医学专家、东南大学附属中大医院党委副书记邱海波在大会上的发言,给姚桂琴留下了深刻的印象:“他辗转各地,从事着最困难和复杂的工作,我们要学习他的精神。”

“江苏人民万众一心,全力奋战抗疫一线的精神让人感动!”接受现代快报记者采访时,李小英刚看完江苏省抗击新冠肺炎疫情表彰大会的转播,难掩激动。李小英是常州市新北区三井街道太湖花园小区业委会副主任,也是391户居民的贴心管家。从大年夜起,她和同事们连续值守关卡两个多月,风雨无阻,“那段时间,我瘦了快10斤。”

李小英说:“在接下来的工作中,我会更加努力地做好群众基础工作,为小区业主创造更多的效益,提供更好的服务。”

现代快报+ZAKER南京记者 陆雨潇 李楠 江楠 张瑾 于露

“未来想成为医护工作者”

南京师范大学附属小学六(1)班田沐菲的妈妈张静是鼓楼医院的护士,今年年初,面对疫情,张静毫不犹豫地前往一线支援,在武汉市第一医院重症监护病房坚守了60多天。“我以前觉得妈妈是比较娇小的,但是这次疫情,我觉得她特别坚强勇敢。”田沐菲说,这次表彰的叔叔阿姨们都是对抗击疫情作出了很大贡献的,“我要向他们学习、致敬,长大后我也想像妈妈一样,当一名医护人员,救死扶伤。”

“这次表彰大会充满仪式感,感受到了江苏对抗疫英雄们深深的敬意,对孩子来说也很有教育意义。”南师大附小校务委员姚梅说,开表彰大会时孩子们在上课,但很多家长和学生都关注了新闻,希望孩子们以抗疫英雄为榜样,长大后也为国家作贡献。

南京市金陵中学高二(1)班男生严非凡感慨,是抗疫英雄们帮大家从网课生活中走了出来,生活恢复了秩序。他说:“抗疫英雄们展示了什么叫力量,什么叫逆行。作为中学生,要学习他们身上‘舍小家、为大家’的精神。”

“我通过直播看了表彰大会,印象最深刻的是邱海波医生,他说:‘我是一名重症科医生,重症病人在哪,我就应该在哪。’这句话深深震撼了我,感受到了真正的医者仁心。”南京大学生命科学学院大三学生徐中奇告诉记者,他在这场疫情中还感受到了科学的力量,也越来越坚定自己学习生物科学的信心,“希望未来为国家生物科研贡献一份力。”

现代快报+ZAKER南京记者 黄艳 舒越



扫码看视频



扫码看视频



扫码看视频